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Gabinete do Senador Ciro Nogueira

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 40 do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão no exterior, com ônus para o Senado Federal, em

Nova York, Estados Unidos, de 13/07/2026 a 15/07/2026, a fim de representar

o Senado Federal no Fórum Político de Alto Nível das Nações Unidas sobre

Desenvolvimento Sustentável, incluindo uma sessão parlamentar organizada pela

União Interparlamentar, conforme os seguintes documentos anexos: ofício de

autorização do presidente Davi Alcolumbre, convite do Conselho Econômico e

Social, da Organização das Nações Unidas, convite da União Interparlamentar e

programação dos eventos.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei ausente do País de 12/07/2026 a 16/07/2026, para desempenho

desta missão.

JUSTIFICAÇÃO

A participação de um representante do Parlamento brasileiro no

Fórum Político de Alto Nível (HLPF) de 2026 é fundamental para garantir a

supervisão parlamentar das ações governamentais e o acompanhamento do

progresso em direção aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS). O

evento proporciona uma oportunidade única para a troca de melhores práticas

legislativas com parlamentos de todo o mundo, permitindo que o Brasil alinhe

S
F

/
2

6
0

5
5

.
5

6
8

8
6

-
5

8
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Avulso do REQ 229/2026 - CDIR   [2 de 12]



suas políticas nacionais aos padrões globais de sustentabilidade. Além disso, a

presença do Legislativo nacional é vital, pois os parlamentares detêm o poder de

impulsionar a Agenda 2030 por meio de alocações orçamentárias direcionadas

e do estabelecimento de marcos legais que responsabilizem o governo pelos seus

compromissos internacionais.

Adicionalmente, a representação brasileira é estratégica para

aprofundar o debate sobre o ODS 11, que visa tornar as cidades brasileiras mais

inclusivas, seguras e resilientes aos choques climáticos. Como o fórum ocorre

em um momento crítico, faltando apenas quatro anos para o prazo de 2030,

a participação ativa permite que o Brasil contribua diretamente para moldar

o futuro do desenvolvimento sustentável após 2030. Ao me envolver em

discussões sobre o Pacto para o Futuro e a Cúpula dos ODS de 2027, representando o

Senado Federal, posso assegurar que as lições aprendidas na institucionalização

dos ODS no Brasil ajudem a orientar a criação de uma nova agenda global que seja

equitativa e inovadora.

Sala das Sessões, 8 de junho de 2026.

Senador Ciro Nogueira
(PP - PI)
Senador
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SENADO FEDERAL
Presidência

Ofício ns 0291.2026-PRESID

Brasília, 03 de i/h/nc? de 2026.

A Sua Excelência o Senhor 
Senador Ciro Nogueira
Senado Federal

Assunto: Autorização de viagem.
Ref.: Documento n? 00100.102994/2026-17.

Senhor Senador,

Cumprimentando-o cordialmente, autorizo a participação de Vossa Excelência, com 

ônus ao Senado Federal com passagens aéreas, diárias e seguro-viagem, no Fórum Político de Alto 

Nível das Nações Unidas sobre Desenvolvimento Sustentável, a ser realizado na cidade de Nova 

Iorque, nos Estados Unidos da América, no período de 13 a 15 de julho de 2026, nos termos do 

Ofício n° 016/26 e convite anexos.

Atenciosamente,

Senador D avi Alcolum bre
Presidente do Senado Federal

Senado Federal -  Praça dos Três Poderes -  Edifício Principal -  Ala Senador Antônio Carlos Magalhães -  Gabinete 01 
CEP: 70165-900 -  B rasília-D F  -  Telefone: (61) 3303-3000 -E -m aíl: presidencia@senado.leg.br

00100.102994/2026-17 - 00100.102994/2026-17-1 (ANEXO: 001)
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O Presidente 

do 

Conselho Econômico e Social 

 

4 de março de 2026 

 

 

Excelência, 

 

Tenho a honra de convidá-los a participar do Fórum Político de Alto Nível sobre 

Desenvolvimento Sustentável (HLPF) de 2026, convocado sob os auspícios do Conselho 

Econômico e Social (ECOSOC), e do segmento de alto nível do ECOSOC de 2026, que será 

realizado na Sede das Nações Unidas em Nova York. O HLPF de 2026 acontecerá de 7 a 10 de 

julho e de 13 a 15 de julho de 2026. Seu segmento ministerial, programado de 13 a 15 de julho, 

será realizado em conjunto com o segmento de alto nível do ECOSOC, que será concluído em 16 

de julho de 2026. O resultado de ambas as reuniões é uma declaração ministerial negociada. 

 

Sob o tema "Ações transformadoras, equitativas, inovadoras e coordenadas para a 

Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável e seus Objetivos de Desenvolvimento 

Sustentável (ODS) para um futuro sustentável para todos", o Fórum reunirá ministros e 

representantes de alto nível dos Estados-Membros, juntamente com um amplo grupo 

representativo de participantes do sistema das Nações Unidas e partes interessadas, incluindo a 

sociedade civil e o setor privado. As discussões se concentrarão em políticas e ações para acelerar 

a implementação da Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável e seus Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável. 

 

O HLPF realizará análises aprofundadas do Objetivo 6 (Água Limpa e Saneamento), 

Objetivo 7 (Energia Acessível e Limpa), Objetivo 9 (Indústria, Inovação e Infraestrutura), 

Objetivo 11 (Cidades e Comunidades Sustentáveis) e Objetivo 17 (Parcerias para os Objetivos), 

considerando a natureza integrada, indivisível e interligada dos Objetivos. Trinta e seis países 

apresentarão Revisões Nacionais Voluntárias (VNRs) de sua implementação nacional da Agenda 

2030 e de seus ODS. 

 

E no dia 16 de julho, o segmento de alto nível do ECOSOC irá considerar as tendências 

globais atuais na globalização e seus impactos na conquista dos ODS, e como os países e partes 

interessadas podem contribuir para o caminho a seguir rumo à Cúpula dos ODS de 2027 e além. 

Incentivo fortemente os Estados-Membros a serem representados em nível ministerial ou 

superior. Aguardo com expectativa o engajamento de Chefes de Estado e de Governo, bem como 

de Ministros de áreas relevantes, incluindo finanças e planejamento, para compartilhar 

experiências e fornecer recomendações políticas e ações transformadoras para acelerar a conquista 

dos ODS. 

 

 

Todos os Representantes Permanentes e Observadores 

Permanentes nas Nações Unidas 

Nova York 
 

 

 

 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: B7A4ABCB00783CB2. 

00100.102994/2026-17
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Em anexo, você encontrará o programa provisório. Haverá oportunidades para 

intervenções de representantes dos Estados-Membros e Observadores, do sistema das Nações 

Unidas e de Grandes Grupos e outros Stakeholders durante as sessões temáticas e o segmento de 

alto nível do ECOSOC. 

 

O programa comentado e uma nota informativa para os participantes serão distribuídos 

oportunamente. Toda a documentação estará disponível em: https://hlpf.un.org/2026. 

 

Além disso, gostaria de convidá-los a participar do meu briefing sobre o andamento dos 

preparativos para a HLPF, que será realizado em 10 de março às 15h na Sala de Conferências 1. 

 

Se você tiver alguma dúvida, por favor, entre em contato com a Sra. Emanuela Calabrini 

(calabrini@un.org) do Departamento de Assuntos Econômicos e Sociais das Nações Unidas. 

 

Aguardo com expectativa a participação ativa do seu Governo no HLPF de 2026 e no 

segmento de alto nível do ECOSOC. 

 

Por favor, aceite, Excelência, as garantias da minha mais alta consideração. 

 

Lok Bahadur Thapa, 

Presidente do 

ECOSOC 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ecosoc.un.org | E-mail director_oisc@un.org 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: B7A4ABCB00783CB2. 

00100.102994/2026-17

S
F

/
2

6
0

5
5

.
5

6
8

8
6

-
5

8
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Avulso do REQ 229/2026 - CDIR   [6 de 12]



 
 

 

 

 

 

Genebra, 1º de maio de 2026 
 
 

 
Fórum Parlamentar no HLPF 2026 

 
 

 
Prezada Senhora 
Presidente, Prezado Sr. 
Presidente, 

 
Tenho o prazer de informar que o Fórum Parlamentar deste ano no Fórum Político de Alto Nível sobre 
Desenvolvimento  Sustentável (HLPF) da ONU acontecerá na manhã de terça-feira, 14 de julho, em 
Nova York. 

 
O HLPF anual na ONU oferece uma oportunidade única para revisar o progresso em direção aos ODS 
junto com ministros, especialistas e representantes da sociedade civil. Faltando apenas quatro anos para 
o prazo de 2030, é necessária uma ação parlamentar forte para avançar proativamente nos ODS por 
meio de alocações orçamentárias direcionadas e estruturas legais, responsabilizando os governos pelo 
compromisso com os ODS. 

Intitulado Os ODS em um momento crítico: Fazendo um balanço da implementação, impulsionando 
ações e visualizando o futuro do desenvolvimento sustentável, o Fórum Parlamentar deste ano será 
dedicado à avaliação dos ODS como um todo e a uma discussão sobre o caminho a seguir para o 
desenvolvimento sustentável após 2030. Em consonância com as práticas anteriores, um segmento 
separado será dedicado a um dos objetivos em análise na HLPF, a saber, o ODS 11 (Tornar as cidades 
e assentamentos humanos inclusivos, seguros, resilientes e sustentáveis). 

 
O programa preliminar do Fórum Parlamentar está disponível na página do evento em nosso site. Os 
participantes interessados são convidados a se inscrever por meio do formulário online. 

 
De acordo com a prática anterior, o Fórum Parlamentar está aberto a membros do parlamento que 
participam da sessão da HLPF como parte de suas delegações nacionais. Parlamentares interessados 
devem entrar em contato com seu Ministério das Relações Exteriores ou sua Missão em Nova York 
para consultar sobre acreditação e outros arranjos práticos. 

Caso precise de mais informações, meus colegas do Escritório de Nova York (ny-office@ipu.org) 
estão disponíveis para ajudar. 

 
 

Atenciosamente, 
 

Martin Chungong 
Secretário-Geral 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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Fórum Parlamentar no Fórum Político de Alto Nível da 
ONU sobre Desenvolvimento Sustentável de 2026 

Os ODS em um momento crítico: Avaliando a implementação, 
acelerando a ação e visualizando o futuro 

do desenvolvimento sustentável 

Terça-feira, 14 de julho, 10h00–13h00 
Sala de Conferências 1 
Nações Unidas, Nova 

York 

 

 
Programa de rascunho 

 

Dra. Tulia Ackson, Presidente da UIP 
 

 

10:10 ODS 11: Tornar as cidades e assentamentos humanos inclusivos, seguros, 
resilientes e sustentável 

 
De acordo com o relatório ODS das Nações Unidas de 2025, até três bilhões de pessoas lutam 
para pagar moradia adequada e mais de um bilhão vivem em favelas e assentamentos informais. 
Alcançar o ODS 11 exige políticas urbanas inclusivas, resilientes e sustentáveis que garantam 
acesso a moradias acessíveis e a serviços básicos como água segura e saneamento, transporte 
eficiente e espaços verdes para todos. 

 
Os parlamentos nacionais têm as alavancas para tornar isso possível. Por meio de 
legislações, orçamentos e estruturas regulatórias, elas podem permitir que as cidades 
ofereçam moradias energeticamente eficientes, expandam o transporte público de baixas 
emissões e construam infraestrutura resiliente para resistir a enchentes e ondas de calor 
e outros choques climáticos. Os parlamentos também podem ajudar a enfrentar os riscos à  
saúde ligados à poluição urbana, incluindo o metano dos aterros sanitários, um gás de  
efeito estufa mais de 28 vezes mais potente que o CO2. 

O Fórum Parlamentar do Fórum Político de Alto Nível (HLPF) das Nações Unidas (ONU) envolve 
parlamentares na avaliação do progresso em direção aos Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável (ODS) em nível global. 

 
Evento Especial da sessão oficial da HLPF, o Fórum Parlamentar oferece uma oportunidade 
para supervisão parlamentar da ação governamental, bem como para a troca das melhores 
práticas legislativas sobre desenvolvimento sustentável com parlamentos ao redor do mundo. 

 
O Fórum Parlamentar deste ano começará com foco no ODS 11 sobre cidades e comunidades 
sustentáveis, um dos cinco objetivos em análise no HLPF de 2026. O restante da sessão será 
dedicado à discussão sobre o quadro dos ODS como um todo e o caminho a seguir para o 
desenvolvimento sustentável após 2030. 

Abertura 10:00 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: B7A4ABCB00783CB2. 
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- 2 - 
 

 

O desafio não é mais se as cidades precisam fazer a transição, mas como a ação nacional 
pode garantir um futuro urbano justo, de baixa emissão e inclusivo. Esta sessão explorará 
como os parlamentos podem oferecer ar mais limpo, comunidades mais saudáveis, vida 
urbana acessível e cidades verdadeiramente sustentáveis. 

 
Perguntas orientadoras: 

1. Como leis e orçamentos podem garantir moradias acessíveis e energeticamente eficientes 
para todos? 

2. Como os parlamentos podem ajudar as cidades a reduzir a poluição 
urbana, incluindo as emissões de metano, e a se tornarem mais 
resilientes aos impactos climáticos? 

3. Como os parlamentos podem fortalecer a coordenação com autoridades 
locais e municipais para garantir um desenvolvimento urbano inclusivo, 
resiliente e sustentável? 

 

 

11:30 Implementação dos ODS: Lições aprendidas e o futuro do 
Desenvolvimento Sustentável 

O histórico Pacto das Nações Unidas para o Futuro (setembro de 2024) inclui muitas 
disposições para "impulsionar" a implementação dos ODS até 2030. Ao mesmo tempo, a 
Ação 12(b) do Pacto estabelece a Cúpula dos ODS de 2027 como o momento para uma 
primeira reflexão sobre a agenda de desenvolvimento sustentável pós-2030. 

 
O fato de que a maioria dos ODS fica atrás em graus variados em quase todos os países 
e que eles podem não ser totalmente alcançados em escala global, não deveria ser motivo 
de complacência ou inércia. Pelo contrário, após tantos anos de experiência e 
investimentos na institucionalização dos ODS, na construção das ferramentas políticas 
necessárias e no desenvolvimento de capacidades críticas de supervisão, os países 
devem trabalhar firmemente para colher os frutos desses esforços. 

 
Dito isso, sabendo que a visão completa dos ODS provavelmente permanecerá não 
realizada, chegou a hora de governos, parlamentos e todas as partes interessadas da 
sociedade civil e do setor privado fazerem um balanço dos desafios encontrados na 
implementação dos ODS e extraiam dessas lições as orientações necessárias para 
moldar o futuro do desenvolvimento sustentável para a era pós-2030. 

Esta sessão será focada em uma análise retrospectiva da implementação dos ODS por 
meio dos parlamentos como forma de mobilizar ações nestes quatro anos críticos e de 
refletir sobre as formas como uma nova agenda de desenvolvimento sustentável pós-2030 
pode ser concebida. 

 
Perguntas orientadoras: 

1. Quais lições os parlamentos aprenderam ao institucionalizar os ODS ao longo 
dos anos? 

2. Como os parlamentos podem ajudar a impulsionar os ODS no tempo restante? 
3. Quais devem ser os principais critérios para orientar a criação de uma 

nova agenda de desenvolvimento sustentável para a era pós-2030? 
 

 

Secretário-Geral da UIP 

Encerramento 17:50 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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Fórum Político de Alto Nível sobre Desenvolvimento 

Sustentável e Segmento de Alto Nível do ECOSOC 

2026 

Ações transformadoras, equitativas, inovadoras e 

coordenadas para a Agenda 2030 para o Desenvolvimento 

Sustentável e seus ODS para um futuro sustentável para 

todos 

 
 

 

PROGRAMA* 

7-16 DE JULHO DE 2026 
 

 ODS em análise aprofundada  
 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: B7A4ABCB00783CB2. 

00100.102994/2026-17

SF/26055.56886-58  (LexEdit)
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TERÇA-FEIRA, 7 DE JULHO QUARTA-FEIRA, 8 DE JULHO QUINTA-FEIRA, 9 DE JULHO SEXTA-FEIRA, 10 DE JULHO 

10:00–10:15 AM, CR4 

Abertura 

Presidente do ECOSOC 

Apresentação do relatório do Secretário-

Geral sobre o progresso em direção 

aos ODS 

10:00–13:00, CR4 

Aceleração da realização dos 

ODS em países 

africanos, PMDs, LLDCs 

e MICs 

Quais políticas e estruturas podem impulsionar o 

crescimento econômico e apoiar o 

desenvolvimento sustentável de longo 

prazo em países africanos, PMDs e 

LLDCs? 

O que precisa ser feito para implementar o 

resultado da Conferência LLDC? 

Quais modelos inovadores de parceria público-

privada podem ser desenvolvidos para 

mobilizar e expandir o financiamento para 

iniciativas dos ODS em países africanos, 

PMDs e LLDCs? 

Quais estratégias podem ser 

implementadas para garantir progresso 

inclusivo e equitativo em direção aos 

ODS nos MICs? 

Quais são alguns estudos de caso bem-

sucedidos de MICs fazendo progressos 

significativos em direção aos ODS, e quais 

lições podem ser aprendidas com eles? 

10:00–13:00, CR4 

Pequenos Estados Insulares em 

Desenvolvimento: Estratégias para 

o sucesso dos ODS 

Quais medidas são necessárias para 

implementar com sucesso a Agenda de 

Antígua e Barbuda para SIDS (ABAS)? 

Quais abordagens inovadoras os SIDS 

estão usando para superar seus 

desafios únicos na conquista dos 

ODS? 

Como os SIDS podem aproveitar parcerias 

regionais e internacionais para ampliar seus 

esforços de desenvolvimento 

sustentável? 

10:00–11:30, CR4 

Fortalecimento das alianças 

para a implementação dos ODS:  

engajamento das partes 

interessadas para a Agenda 2030 

Como podemos aplicar os insights 

obtidos com o trabalho do MGoS para 

acelerar a implementação da 

Agenda 2030 e seus ODS? 

Quais estratégias podemos adotar para 

fortalecer o engajamento do MGoS em 

garantir a implementação, 

acompanhamento e revisão bem-sucedidas 

da Agenda 2030? 

10:15–13:00, CR4 

ODS 6 e interconexões com outros 

ODS – Água e saneamento 

Quais obstáculos estão dificultando 

a implementação do ODS 6? 

Quais políticas integradas abrangentes e 

medidas específicas podem acelerar 

sua realização? 

Como as interconexões com outros 

objetivos podem ser totalmente 

aproveitadas? 

Como podemos fortalecer os meios de 

implementação e parcerias para 

alcançar o ODS 6? 
 

  

11h30–13h00, CR4 

Revisões nacionais voluntárias 

15:00–18:00, CR4 

ODS 7 e interconexões com outros 

ODS – Energia acessível e limpa 

Quais abordagens e ações são 

necessárias para alcançar energia 

sustentável para todos? Como 

podemos fortalecer os meios de 

implementação e parcerias para 

alcançar o ODS 7? 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 

15h00–15h10, CR4 

Introdução do relatório sobre o Quadro de 

Programa de 10 Anos  sobre Padrões de 

Consumo e Produção Sustentáveis  

15:00–18:00, CR4 

ODS 11 e interconexões com 

outros ODS – Cidades e 

comunidades sustentáveis  

Como podemos acelerar a ação para a 

implementação do ODS 11? Como 

podemos fortalecer os meios de 

implementação e parcerias para 

alcançar o ODS 11? 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 

15:00–18:00, CR4 

Revisões nacionais voluntárias 

15h10–18h00, CR4 

ODS 9 e interconexões com outros 

ODS – Indústria, inovação e 

infraestrutura 

Quais estratégias e medidas 

transformadoras podem aumentar 

sinergias e minimizar os compromissos 

para alcançar o ODS 9? Como podemos 

fortalecer os meios de implementação 

e parcerias para alcançar o ODS 9? 

  

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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SEGMENTO DE ALTO NÍVEL DO CONSELHO ECONÔMICO E SOCIAL 

SEGMENTO MINISTERIAL DO SEGMENTO DE ALTO NÍVEL HLPF / ECOSOC SEGMENTO DE ALTO NÍVEL ECOSOC 

SEGUNDA-FEIRA, 13 DE 
JULHO 

TERÇA-FEIRA, 14 DE JULHO QUARTA-FEIRA, 15 DE JULHO QUINTA-FEIRA, 16 DE JULHO 

10:00–11:00, GA HALL (HLS) 

Abertura Ministerial  

Discurso principal do 

Presidente do 

ECOSOC 

Secretário-Geral 

Presidente da Assembleia Geral 

Representante da Juventude 

10:00–10:15, CR4 (HLPF) 

Mensagens da 

Assembleia Ambiental da 

ONU 

10:00–13:00 CR4 

(HLPF) 

Revisões 

nacionais 

voluntárias  

10:00–13:00 TRI 

(HLS) 

Debate geral** 

Entregar melhor: 

acelerar ações 

urgentes e 

transformadoras 

para alcançar os 

ODS até 2030. 

10:00–10:30 CÂMARA 

ECOSOC (HLS) 

Introdução dos relatórios do 

Secretário-Geral sobre o tema HLPF e 

ECOSOC, e sobre o impacto de longo 

prazo das tendências atuais na 

realização dos ODS Introdução do 

relatório do Comitê de Política de 

Desenvolvimento 

10:15–11:45, CR4 (HLPF) 

Perspectivas regionais sobre a 

implementação dos ODS  

Quais estratégias podem ser usadas para 

mobilizar ações regionais e aproveitar 

os arcabous regionais para apoiar os 

países 

em garantir a aceleração para a 

realização dos ODS? 

11h10–13h00, GA HALL (HLS) 

Debate geral** 

Entregar melhor: acelerar ações urgentes 

e transformadoras para alcançar os ODS 

até 2030. 

10h30–13h CÂMARA 

ECOSOC (HLS) 
Caminho para 2030 

Quais são os impactos prováveis das 

tendências globais atuais na conquista dos 

ODS? À medida que nos aproximamos 

do ano marcante de 2030, como os 

países e partes interessadas podem 

acelerar efetivamente o progresso em 

desenvolvimento sustentável 

Até 2030? 

11:45–13:00, CR4 (HLPF) 

Revisões nacionais voluntárias 

15:00–18:00 

CR4 (HLPF) 

Revisões 

nacionais 

voluntárias  

15:00–18:00 TRI 

(HLS) 
Debate geral** 

Entregar melhor: 

acelerar ações 

urgentes e 

transformadoras 

para alcançar os 

ODS até 2030. 

15:00–18:00 CR4 

(HLPF) 

Revisões 

nacionais 

voluntárias  

15:00–18:00 TRI 

(HLS) 
Debate geral** 

Entregar melhor: 

acelerar ações 

urgentes e 

transformadoras 

para alcançar os 

ODS até 2030. 

15h00–16h30, CR4 (HLPF) 

Revisões nacionais voluntárias 

15:00–17:00 

CÂMARA ECOSOC (HLS) 

Transformação de base: Atuando 

em nível local 

Quais estratégias inovadoras as 

comunidades locais estão empregando 

para avançar rumo à conquista dos ODS? 

Quais são alguns exemplos bem-sucedidos 

de implementação local dos ODS que podem 

ser replicados em outras regiões? 16h30–18h00, CR4 (HLS) 

Adoção da Declaração Ministerial 

Conclusão do Fórum Político de Alto Nível 17:00–18:00 

CÂMARA ECOSOC (HLS) 

Adoção da Declaração Ministerial Conclusão do 

Segmento de Alto Nível 

 
* O programa reflete as resoluções 78/285, 75/290 A e B, 70/299, 67/290 e a Agenda 2030 

** O debate geral do Segmento de Alto Nível do ECOSOC e os dias ministeriais da HLPF estão agendados para 13 a 15 de julho de 2026. Limites de tempo de 5 minutos para 

declarações em grupo, 3 minutos para declarações nacionais e 2 minutos para declarações de outros oradores serão rigorosamente aplicados. 

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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